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     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
   ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

     6 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Συνάντηση του Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

 με την Υπουργό Πολιτισμού της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου  

 

Κοινές δράσεις συνεργασίας στον χώρο του πολιτισμού 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου 

είχε το Σάββατο, 4 Σεπτεμβρίου, συνάντηση με την Υπουργό Πολιτισμού της Αραβικής 

Δημοκρατίας της Αιγύπτου δρα Ines Abdel Dayem. Η συνάντηση έγινε στο πλαίσιο της 

πρώτης Διακυβερνητικής Συνάντησης Αιγύπτου-Κύπρου στο Κάιρο και οι δυο Υπουργοί 

είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις και να κάνουν σχεδιασμό για την ανάπτυξη 

περαιτέρω συνεργασίας στον τομέα του πολιτισμού.  

 

Κοινή διαπίστωση ήταν ότι, αξιοποιώντας τις πολύ στενές σχέσεις ανάμεσα στις δυο 

Κυβερνήσεις και τους λαούς των δυο χωρών, αλλά και στη βάση των διαχρονικών 

σχέσεων και πολιτιστικών ανταλλαγών από τα βάθη των αιώνων, τα δυο Υπουργεία 

έχουν την επιθυμία να αναπτύξουν πρωτοβουλίες για κοινές δράσεις και συνεργασία. 

 

Συγκεκριμένα, θα προγραμματισθεί συνδιοργάνωση Εβδομάδας Πολιτισμού Κύπρου-

Αιγύπτου στο πλαίσιο της οποίας συμφωνήθηκαν:  

- Κυπρο-αιγυπτιακό φεστιβάλ κινηματογράφου με παραγωγές από τις δυο χώρες.  

- Έκθεση εικαστικών έργων τέχνης από καλλιτέχνες των δυο χωρών.  

- Πρόγραμμα με λαϊκούς χορούς και τραγούδι από τις δυο χώρες.  
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Αποφασίστηκε, επίσης, να προωθηθεί ένα πρόγραμμα συγγραφής ενός κοινού 

δίγλωσσου εμβληματικού τόμου από Αιγύπτιους και Κύπριους συγγραφείς, που να 

απευθύνεται στο κοινό και των δυο χωρών και να στοχεύει να δώσει υλικό για τη σχέση 

των δυο χωρών διά μέσου της Ιστορίας, καθώς και το παράδειγμα της από κοινού 

δημιουργίας.  

 

Συμφωνήθηκε να εργαστούν από κοινού τα δυο Υπουργεία για τη δημιουργία ενός 

προγράμματος μεταφράσεων επίλεκτων έργων συγγραφέων από τις δυο χώρες στην 

Αραβική και την Ελληνική αντίστοιχα, με στόχο να αναδειχθούν οι σχέσεις Κύπρου-

Αιγύπτου, οι αμοιβαίες επιρροές και η ιστορία της κυπριακής παροικίας στην Αίγυπτο 

κατά τον προηγούμενο αιώνα.    

  

  


